

寶貝地球我的家

在廣大黑暗的宇宙之中，地球是我們得以生存居住的家。第一個登陸月球的太空人阿姆斯壯說：「從太空看到像藍色彈珠一樣的地球，美麗得叫人止住呼吸。」

但是，住在這美麗藍星的人類，卻製造太多垃圾，過度開發資源，破壞生態環境，汙染了土地、水和空氣，使得部分生物漸漸消失，植物長不出來，大氣中充滿過多的溫室氣體，令地球無法散熱而發燒，世界各地都發生可怕的天災。要是地球毀滅了，我們要住在哪裡？我們抬頭看得到月亮，卻看不到地球，所以常常忽略愛護地球的重要。

愛護地球的方法很多，例如：改用太陽能、風力等乾淨的能源，注意水土保持，節省水電的使用，隨手養成關閉電源和水龍頭的好習慣，以走路、騎腳踏車取代開汽車、騎機車，使用環保筷和環保袋，減少浪費……等等。

只要是地球的居民，不分男女老少，都可以在日常生活裡採取行動，一起愛地球！地球是人跟萬物共享的，所以我們要保護地球。

老翁抓蟬

有一天孔子帶學生外出，遇到一位駝背的老翁正用竹竿抓樹上的蟬，那模樣就像在地上的小石頭般容易。

孔子問：「老人家，您抓蟬這麼這麼容易呢？這其中有什麼秘訣嗎？」

老翁說：「當然有。首先，抓蟬的竿子要拿穩，竿頭的膠要對準蟬的翅膀，一貼近蟬翅，要快速的收竿。這些基本功夫都得好好練習。」孔子又問：

「老人家，請問您是怎麼練習的呢？」老翁回答說：「為了拿穩竹竿，我先在竿頭放了兩顆丸子，等練習到兩顆丸子都不會掉下來以後，才去抓蟬，蟬能跑掉的就很少了。後來，我還練到竿頭可以放三、五顆丸子。所以現在我抓蟬就像在地上撿東西一樣容易。」

孔子聽到這裡，不禁嘆說：「皇天不負苦心人啊！」老翁微笑著說：「抓蟬時還需要高度集中精神。雖然天地那麼大，萬物那麼多，但我在抓蟬的時候，眼裡、心裡只有蟬的翅膀。這樣抓蟬，怎麼可能抓不到呢？」

孔子聽了老翁的話，不斷點頭。他轉身對學生說：「用這種精神來學知識、做學問，哪有不成功的道理啊！」

和魚一起游泳

自從看了叔叔的潛水影片，我就希望有朝一日能到綠島浮潛，看看漂亮的珊瑚和可愛的熱帶魚。

今年七月，我的願望終於實現了！我們一家人坐著船，在太平洋上航行一小時，終於來到全世界知名的潛水天堂——綠島。我們一下船，就見到全身黑得發亮的叔叔，他笑著說：「準備好要去海洋探險了嗎？」「準備好了！」我和弟弟高聲歡呼。

我們到有名的石朗浮潛。穿上水母衣、救生衣，戴上面鏡和長長的呼吸管，大家的臉都好像外星人，只能比手畫腳，真有趣！叔叔教我們用呼吸管呼吸，拉著救生圈，練習漂浮在海面上。當我把臉朝下時，看見好多蝴蝶魚和小丑魚在珊瑚中游哇游。陽光穿透海面，五顏六色的珊瑚在海中搖哇搖，真是太美了！我游向那一大群露出小虎牙的魚群，在大海中和魚一起游泳的我，好像美人魚。這時候，叔叔指指樹狀的珊瑚，我發現一隻好小好小的海馬。我還看見那種會吐泡泡，把自己包在裡面安心休息的魚，太可愛了！

我們一直玩到太陽快下山，才上岸。我下次要學潛水，潛到全世界最深的豆丁海馬郵筒，寄明信片給我的好朋友，請他們也來看看綠島神奇又漂亮的海底世界！